
■ 사학기관 재무·회계 규칙에 대한 특례규칙 [별지 제7호서식(1)] <개정 2023. 5. 31.>

합 산 자 금 계 산 서
(   .   .   부터   .   .   까지)

1. 수입 (단위: 원)

과   목 ①

법인일반 

회계

②

학교회계

③

(내부거래 

제거)

합산자금계산서

관·항 목 ④ 결산액 ⑤ 예산액 ⑥ 증감액

자금수입총계

2. 지출 (단위: 원)

과   목 ①

법인일반

회계

②

학교회계

③

(내부거래 

제거)

합산자금계산서

관·항 목 ④ 결산액 ⑤ 예산액 ⑥ 증감액

자금지출총계

작성방법

 1. 법인일반회계와 학교회계의 자금수입란과 자금지출란을 구분하여 계산하며, 자금수입과 자금지출을 상계해서는 안 됩니다.

 2. ②란은 법인에 설치된 모든 학교(제2조제1항에 따른 사립의 대학ㆍ산업대학ㆍ전문대학ㆍ사이버대학 및 이에 준하는 각종학교)의 

학교회계를 합산한 금액을 적습니다.

 3. ③란은 법인일반회계와 학교회계 간의 내부거래 금액을 기재합니다. 

 4. ④란은 ①란과 ②란을 합산한 금액에서 ③란을 뺀 금액을 기재합니다.

 5. ⑤란은 해당 연도 최종 추가경정자금예산액(추가경정자금예산액이 없을시 본예산액)을 기재합니다. 

210㎜×297㎜[백상지(80g/㎡)]



■ 사학기관 재무·회계 규칙에 대한 특례규칙 [별지 제7호서식(2)] <개정 2023. 5. 31.>

합 산 재 무 상 태 표

[
당기:   .    .    현재

전기:   .    .    현재
]

1. 자산 (단위: 원)

과   목 ①

법인일반

회계

②

학교회계

③

(내부거래 

제거)

합산재무상태표

관·항 목 ④ 당기 ⑤ 전기

자산총계

2. 부채 및 기본금 (단위: 원)

과   목 ①

법인일반

회계

②

학교회계

③

(내부거래 

제거)

합산재무상태표

관·항 목 ④ 당기 ⑤ 전기

부채 및 기본금 총계

작성방법

 1. 법인일반회계와 학교회계의 보고식 작성방법을 따릅니다.

 2. ②란은 법인에 설치된 모든 학교(제2조제1항에 따른 사립의 대학ㆍ산업대학ㆍ전문대학ㆍ사이버대학 및 이에 준하는 각종학교)의 

학교회계를 합산한 금액을 적습니다.

 3. ③란은 법인일반회계와 학교회계 간의 내부거래 금액을 기재합니다. 

 4. ④란은 ①란과 ②란을 합산한 금액에서 ③란을 뺀 금액을 기재합니다.

 5. ⑤란은 전년도 결산 합산재무상태표상의 금액을 기재합니다.

 6. 자산총계는 부채 및 기본금 총계와 일치해야 합니다.

210㎜×297㎜[백상지(80g/㎡)]



■ 사학기관 재무·회계 규칙에 대한 특례규칙 [별지 제7호서식(3)] <개정 2023. 5. 31.>

합 산 운 영 계 산 서

[
당기:  .  . 부터  .  .  까지

전기:  .  . 부터  .  .  까지
]

1. 운영수익 (단위: 원)

과   목 ①

법인일반

회계

②

학교회계

③

(내부거래 

제거)

합산운영계산서

관·항 목 ④ 당기 ⑤ 전기

운영수익총계

2. 운영비용 (단위: 원)

구분
과   목 ①

법인일반

회계

②

학교회계

③

(내부거래 

제거)

합산운영계산서

관·항 목 ④ 당기 ⑤ 전기

운영

비용 ⑥ 운영비용합계

기본금

대체액

⑦ 기본금대체액합계

⑧ 설립자기본금대체

⑨ 법 인 대 체 액

⑩ 제적립금대체액

⑪ 기타기본금대체액

⑫ 당기운영차액

⑬ 비용총계

작성방법

 1. 법인일반회계와 학교회계의 보고식 작성방법을 따릅니다.

 2. ②란은 법인에 설치된 모든 학교(제2조제1항에 따른 사립의 대학ㆍ산업대학ㆍ전문대학ㆍ사이버대학 및 이에 준하는 각종학교)의 

학교회계를 합산한 금액을 적습니다.

 3. ③란은 법인일반회계와 학교회계 간의 내부거래 금액을 기재합니다. 

 4. ④란은 ①란과 ②란을 합산한 금액에서 ③란을 뺀 금액을 기재합니다.

 5. ⑤란은 전년도 결산 합산운영계산서상의 금액을 기재합니다.

 6. 운영수익총계는 ⑬란의 비용총계와 일치해야 합니다.

210㎜×297㎜[백상지(80g/㎡)]


